

2023-4

12

星期三

癸卯年闰二月廿二

云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26482期

今日8版

## 云南铁路实现首季“开门红”

一季度

累计发送旅客  
2239.93万人次  
超进度计划513.91万人次累计发送货物  
1844.12万吨  
超进度计划56.45万吨安全生产天数  
跨越  
5500天  
超进度计划56.45万吨

目标,为进度计划的42.3%,超年计划45.8万吨,同比增长296.3%。  
春运期间,日均开行客车210.5对,增开3对普速直通临客和6对普速管内临客,全面满足旅客出行需求。春运期间,累计发送旅客1042.3万人次,比2019年同期增加172.2万人次,增长19.8%。  
一季度准轨日均装车3504车,同比增加338车。3月23日,单日准轨装车4135车,创历史新高。一季度准轨日均卸车5327车,同比增加224车。3月13日,单日准轨卸车6235车,创历史新高。

## 省委退役军人事务工作领导小组第七次全体会议强调 以主题教育的实际成效 推动全省退役军人工作再上新台阶

王宁主持并讲话 王予波出席

本报讯(记者 杨猛 左超)4月11日,省委退役军人事务工作领导小组召开第七次全体会议,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,传达学习中央有关会议精神,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在全省退役军人事务系统走深走实。

省委书记、领导小组组长王宁主持会议并讲话,省长、领导小组第一副组长王予波出席。

会议听取全省退役军人工作情况汇报

报,对去年以来的工作成效予以充分肯定;审议2023年工作要点,安排部署下一步工作。会议要求,全省退役军人事务系统要扎实开展主题教育,准确把握新时代新征程退役军人工作的职责和使命,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为退役军人培训“第一课”,更好地用党的创新理论指导工作,引导退役军人和退役军人工作者忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以主题教育的实际成效推动全省退役军人工作再上新台阶。

会议强调,要发挥好退役军人人力资源优势,搭建平台、创造条件,支持退役军人在乡村振兴、强边固防、应急处突等方面更好发挥作用。要提升服务部队备战打仗能力,做好双拥工作,加大“三后”困难解决力度,巩固军政军民团结。要努力为退役军人办实事好事,持续做好转业安置工作,建好“互联网+退役军人服务”平台,支持退役军人就业创业、提升教育培训力度和精准度,开展“情暖老兵”专项行动,做好困难帮扶。要加强退役军人法治宣传教育,组织好烈士祭扫工作,维护安全稳定。

会议强调,要坚持和加强党对退役军人工作的全面领导,加强政治建设,深化作风革命、效能革命,大兴调查研究,深入基层一线、深入退役军人当中办实事、解难题,要加强党风廉政建设和反腐败斗争,建设一支政治坚定、业务精湛、作风过硬的高素质专业化退役军人工作队伍。

省军区政委郑仲全少将、副省长纳云德出席会议。领导小组成员单位及相关部门负责同志参加。

## 自觉用党的创新理论武装头脑指导实践推动工作 省级机关和高校积极开展主题教育

本报讯 4月10日至11日,多家省级机关和高校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻落实党中央、全省主题教育工作会议精神,结合各自工作实际和特点,对开展好主题教育作出安排部署。省委巡回指导组分别到会指导。

学以致用、知行合一,是理论的价值所在,也是学习的目的所在。省人民检察院、省委政策研究室、省委网信办、省委党史研究室、云南日报报业集团等省级机关相继召开动员部署会,积极谋划开展主题教育,“深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,具有重大而深远的政治意义、理论意义、实践意义。我们要深刻认识、用心领悟,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。”大家表示,将紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,准确把握主题教育的目标任务和要解决的突出问题,严格对照表,坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。同时,将结合各自工作实际,围绕重点工作,坚持边学习边检视边整改,探索巩固深化主题教育成果的长效机制,踔厉奋发、担当作为,推动党员干部学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察云南重要讲话精神,不折不扣抓好贯彻落实,推动主题教育不断走深走实,取得实效,为谱写好中国式现代化的云南篇章贡献力量。

以高度的政治责任感和扎实的工作作风,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通运用起来,高标准高质量把主题教育谋划好、组织好、落实好。对于进一步深化理论学习,坚持重实践和求实效相促进,省发展改革委、省民族宗教委、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省文化和旅游厅、省机关事务管理局、省国防动员办、省医保局、省投资促进局、省有色地质局、省地税局等机关对开展主题教育作出具体安排。大家纷纷表示,将进一步强化理论学习,深入调查研究,把开展主题教育同贯彻落实党的二十大精神及习近平总书记考察云南重要讲话精神,不折不扣抓好贯彻落实,推动主题教育不断走深走实,取得实效,为谱写好中国式现代化的云南篇章贡献力量。

“进一步强化问题意识、问题导向,积极查不足、找差距、明方向,主动接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,持续净化政治生态”“聚焦解决教育领域突出问题,坚定不移实施教育质量提升三年行动的重大使命”……态度决定成效,起步影响结果,省委教育工委、省教育厅、昆明医科大学、云南财经大学、云南警官学院、昆明学院、昭通学院、昆明冶金高等专科学校、云南机电职业技术学院等机关院校党员干部表示,要精准把握主题教育的目标任务,做到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福,廉洁奉公树立新风,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干等方面取得实实在在的成效,并切实推进重点措施落实落细,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,有机融合、一体推进,扎实推进主题教育高效开展。

记者 谢进 唐薇 左超 李正雄  
朱海 陈怡希 李承韩 王丹  
段晓瑞 朱丹 陈鑫龙

记者 谢进 唐薇 左超 李正雄  
朱海 陈怡希 李承韩 王丹  
段晓瑞 朱丹 陈鑫龙

## 云南启动首批留学人员 回国在滇创业支持计划

本报讯(记者 李海琼)近日,省人力资源和社会保障厅下发通知,正式启动首批留学人员回国在滇创业支持计划申报工作,择优给予50万元不等的经费支持。

为吸引更多留学人员积极投身新时代人才强省战略,省委、省政府提出实施留学人员回国在滇创业支持计划。省人社厅、省财政厅联合印发《云南省留学人员回国在滇创业支持计划实施细则》,明确规定分次对留学人员回国在滇创业项目择优给予经费支持,一等奖项目给予50万元资助,二等奖项目给予30万元资助,三等奖项目给予20万元资助。资助经费主要用于留学人员回国在滇创办企业的科研创新、知识产权申请和保护、市场开拓以及支付贷款利息、人员安置、团队建设等。

## 我省安排4.07亿元 支持实验室建设

本报讯(记者 杨抒燕)为贯彻落实创新驱动发展战略,云南财政近年来持续加大投入,不断优化支出结构,共安排4.07亿元支持云南贵金属实验室、云南特色植物提取实验室和云南大观实验室等实验室建设。

自2021年批准建设云南实验室以来,云南贵金属实验室自主立项实施37项科研项目,解决关键技术8项,研发新产品6个,获得省部级奖励2项。云南特色植物提取实验室自主立项实施6项科研项目,推进特色植物产业原料种植、基础研究、产品开发、产业化和市场推广全链条科研攻关。云南大观实验室自主立项实施了自感智能电磁加热烟具核心技术研究与开发等12项科研项目。

## 第八届中国舞蹈节在昆明开幕 李屹宣布开幕



舞蹈《摆出一个春天》 本报记者 周灿 摄

全面贯彻落实党的二十大精神开局之年举办第八届中国舞蹈节,对舞蹈界进一步坚定文化自信自强、激发创新创造活力、推动社会主义文艺繁荣发展取得新成效具有重要意义。当前云南正大力实施文化强省建设“十大工程”,充分发掘民族歌舞特色优势,探索建立“艺术家第二居所”,持续推进文艺院团深化改革,希望以此次盛会为契机,搭建交流合作平台,建立常态化长效化机制,共同打造文艺精品。

时立足云南区位优势,发挥舞蹈节促进中国与南亚东南亚各国文化交流、文明互鉴的重要作用,推动中华优秀传统文化走出去。

第八届中国舞蹈节由中国文联、云南省政府主办,中国舞蹈家协会、云南省文联承办,旨在推动新时代中国舞蹈艺术发展、展示新时代中国舞蹈艺术成就、促进舞蹈艺术传播、增进国际舞蹈交流合作。

下转第三版

王予波调研中科院在滇科研院所时强调  
扎根心钻岭研服务国家高战  
峰略

新时代 新征程 新伟业

认真贯彻落实全国两会精神

## 全国人大代表白永康回乡宣讲—— 接续奋斗创造更加美好的未来

全国两会闭幕后,全国人大代表白永康回到景洪市基诺山乡,到田间地头向村民宣讲全国两会精神。

在基诺山乡司土村委会回鲁村的橡胶园里,村民们正忙着割胶。村外成片的果园中,芒果树已经挂果,菠萝蜜和菠萝也采收在即。“习近平总书记强调,要把产业振兴作为乡村振兴的重中之重。”白永康来到橡胶园、果园,向村民宣讲全国两会精神,同时结合自己发展热带产业增收的事例,鼓励大家提振发展信心,以奋斗的姿态创造基诺山乡更加美好的未来。

白永康的宣讲在广大干部群众中产生了共鸣。“作为基层党员干部,要

更加深入学习和领会全国两会精神。”司土村党总支副书记腰飘表示,要以身作则,立足本职工作,踏踏实实干事创业,团结带领村里的党员干部,发挥好基层党组织的战斗堡垒作用,为乡村振兴贡献力量。

在全国两会期间,白永康提交的给予边疆民族地区公共体育基础设施建设支持、利用“版纳砂仁”打造面向东南亚药材集散地两个建议,均围绕促进乡村振兴和产业发展展开。白永康说,自己既是全国人大代表,也是一名基层村干部,要以强烈的使命感和担当精神,脚踏实地、真抓实干,努力把家乡建设得越来越好。

本报记者 戴振华

滇云新谈

## 调而不研怎么破

朱婧

调查要沉得下身。真正奔着问题而去,秉着为民之心,问政于民、问需于民、问计于民,把情况摸清楚、查实在。

研究要想深一层。调研不能停留于观望,对所观所感要走心,带着问题意识,于复杂情境中抽丝剥茧,于万千现象中循迹溯源,由表及里找准症结所在,由点及面把握规律特征,深入研究矛盾问题,把问题清单变为对策办法。

为您导读

## 从消博会看绿色消费新趋势

见第二版

## 美再三炒作新冠溯源别有用心

见第四版

## 我省出台财政政策推进国家公园建设

见第三版